

## Команда АЛРУД защитила интересы мирового лидера в области развлекательного программного обеспечения и оборудования для компьютерных игр

Юристы АЛРУД защитили интересы **мирового лидера в области развлекательного программного обеспечения и оборудования для компьютерных игр**. Компания выступила ответчиком по коллективному иску, инициированному пользователями игровой платформы после того, как в отдельных странах была приостановлена возможность совершения платных операций.

Коллективный иск о восстановлении доступа к программному обеспечению, компенсации морального вреда и взыскании неустойки был подан в защиту прав и законных интересов группы лиц, состоявшей изначально из 28 пользователей игровой платформы. Спор рассматривался более двух лет и прошел два круга рассмотрения в суде первой инстанции. За это время к коллективному требованию присоединились более 300 пользователей, а итоговый размер имущественных требований превысил 3 млрд рублей.

Кроме того, представитель лица, ведущего дело в интересах группы лиц, предпринял попытку «торпедировать» производство по делу путем подачи индивидуального иска с тождественными требованиями и аналогичными обстоятельствами в другом суде с целью получить решение, которое могло бы лечь в основу для разрешения коллективного иска.

Команда АЛРУД выработала комплексную стратегию защиты, включавшую борьбу как с иском-«торпедой», так и с основным коллективным иском. В частности, были заявлены ходатайства об оставлении иска без рассмотрения / прекращении производства по обоим делам со ссылкой на пророгационные оговорки в договорах с пользователями игровых приставок, а также о «реклассификации» коллективного иска, поданного по правилам гл. 22.3 ГПК РФ.

В результате команде АЛРУД удалось доказать, что коллективный иск был подан с нарушением правил подсудности, в связи с чем суд первой инстанции прекратил производство по делу, не переходя к его рассмотрению по существу. Аналогичный результат был достигнут в рамках индивидуального иска-«торпеды» и был поддержан судами всех инстанций.

Над проектом работала команда АЛРУД практики Разрешения споров и Коммерческой практики под руководством Партнера [Сергея Петрачкова](#) в составе Старшего юриста [Ксении Ерохиной](#), а также юристов [Владислава Лапушкина](#) и [Марии Карпенко](#).

С уважением,  
Юридическая фирма АЛРУД



**Сергей  
Петрачков**  
Партнер

E: [spetrachkov@alrud.com](mailto:spetrachkov@alrud.com)



**Ксения  
Ерохина**  
Старший юрист

E: [kerokhina@alrud.com](mailto:kerokhina@alrud.com)



**Владислав  
Лапушкин**  
Юрист

E: [vlapushkin@alrud.com](mailto:vlapushkin@alrud.com)



**Мария  
Карпенко**  
Юрист

E: [mkarpenko@alrud.com](mailto:mkarpenko@alrud.com)

